
1) িমক কমচারীেদর অনািথক সিুবধা কানিট?

িবেনাদেনর ববাA.
মহাঘ ভাতাB.
িটিফন ভাতাC.
উৎসব ভাতাD.

Correct Answer : িবেনাদেনর ববা

2) িনেচর কানিট সিঠক?
িবিত পেণর বয় িনণেয়র সূ হে -

i & iiA.
i & iiiB.
ii & iiiC.
i & ii & iiiD.

Correct Answer : i & iii

3) অংশীদাির ববসায় অংশীদারেদর লাভ বা িতর পিরমাণ জানা যায় কান িহসাব থেক?

লাভ-িত িহসাবA.
লাভ িত আবন িহসাবB.
আয় িববরণীC.
মািলকানা স িববরণীD.

Correct Answer : লাভ িত আবন িহসাব

4) িনেচর কানিট সিঠক?
বানাস শয়ার ইসু করেল কাািনর -

i & iiA.
i & iiiB.
ii & iiiC.
i & ii & iiiD.

Correct Answer : i & iii

5) কাািনর জ সনদ কানিট?

পিরেমল িনয়মাবলীA.
িনবন পB.
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কাযরের অনমুিতপC.
সংঘারকD.

Correct Answer : িনবন প

6) কান পিতেত মজতু মােলর মাট মলূেক মাট পিরমাণ ারা ভাগ কের একক িত মলূ বর করা হয়?

সরল গড় পিতA.
ভারযু গড় পিতB.
FIFO পিতC.
LIFO পিতD.

Correct Answer : ভারযু গড় পিত

7) মাল খিতয়ান কাথায় সংরণ করা হেয় থােক?

য় িবভােগA.
দাম ঘেরB.
আিথক িহসাব িবভােগC.
উৎপাদন বয় িবভােগD.

Correct Answer : উৎপাদন বয় িবভােগ

8) কানিট অশনীয় সদ নয়?

সনুামA.
পােটB.
িবিনেয়াগC.
ডমাকD.

Correct Answer : িবিনেয়াগ

9) বমলূ বিৃর সােথ তাল িমলােনার জন িক দান করা হয়?

বতনA.
মহাঘ ভাতাB.
মজিুরC.
পিরপরূক সিুবধাD.

Correct Answer : মহাঘ ভাতা

10) চলিত অনপুাত ৩◌ঃ১ হেল এবং চলিত দােয়র পিরমাণ ১৩৫০০ টাকা হেল চলিত মলূধেনর পিরমাপ কত টাকা?

২৭০০০A.
৩০০০০B.
৬০০০০C.
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৯০০০০D.

Correct Answer : ২৭০০০

11) িনেচর কানিট সিঠক?
ভিবষৎ তহিবেল িনেয়াগকতার দান -

i & iiA.
i & iiiB.
ii & iiiC.
i & ii & iiiD.

Correct Answer : i & ii & iii

12) িনেচর কানিট সিঠক?
মনুাফািবহীন পণ িবয় বাদ িদেত হয় -

i & iiA.
i & iiiB.
ii & iiiC.
i & ii & iiiD.

Correct Answer : i & ii

13) চলিত অনপুােতর আদশ মান কত?

১◌ঃ১A.
১◌ঃ২B.
১◌ঃ৩C.
২◌ঃ১D.

Correct Answer : ২◌ঃ১

14) কানিট তারল অনপুাত?

অি পরীা অনপুাতA.
মাট মনুাফা অনপুাতB.
দায় মািলকানা অনপুাতC.
মজদু আবতন অনপুাতD.

Correct Answer : অি পরীা অনপুাত

15) কাঁচামােলর দাম কমা গত াস পেত থাকেল কান পিতেত ইসু করার যিুযু?

আেগর মাল আেগ ইসুA.
পেরর মাল আেগ ইসুB.
সাধারণ গড়C.
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ভার যু গড়D.

Correct Answer : আেগর মাল আেগ ইসু

16) কাািন আইন অনযুায়ী অবহােরর সেবা হার কত?

৫%A.
৮%B.
১০%C.
১৫%D.

Correct Answer : ১০%

17) ১৫% ভাটসহ পণ য় ৩৬৫০০ টাকা এবং য় ফরত ২০০০ টাকা হেল ভােটর পিরমাণ কত টাকা?

৪৫০০A.
৫১৭৫B.
৫৪৭৫C.
৫৭৭৫D.

Correct Answer : ৪৫০০

18) চিুর অবতমােন অংশীদাির কারবােরর মলূধেনর ওপর কত হাের সদু ধায করা হয়?

০%A.
৮%B.
৬%C.
১০%D.

Correct Answer : ০%

19) িনেচর কানিট সিঠক?
অসমিত বয় হেলা -

i & iiA.
i & iiiB.
ii & iiiC.
i & ii & iiiD.

Correct Answer : i & ii & iii

20) কান সােলর আইন অনযুায়ী অংশীদাির কারবার গিঠত হয়?

১৯১৩A.
১৯৩২B.
১৯১৯C.
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১৯৯৪D.

Correct Answer : ১৯৩২

21) অলীক সি কানিট?

শয়ার অবহারA.
সনুামB.
পােটC.
টডমাকD.

Correct Answer : শয়ার অবহার

22) িনেচর কানিট সিঠক?
কিিবউটরী বা অনেুমািদত ভিবষৎ তহিবেল দান কের?

i & iiA.
i & iiiB.
ii & iiiC.
i & ii & iiiD.

Correct Answer : ii & iii

23) কাািন আইন ১৯৯৪ এর কত ধারা অনসুাের আিথক অবার িববরণী ত করা হয়?

১৮০A.
১৮৩B.
১৮৫C.
১৮৭D.

Correct Answer : ১৮৫

24) বাংলােদেশর ১৯৯৪ সােলর কাািন আইেন কত ধরেনর কাািনর উেখ আেছ?

৩A.
৪B.
৫C.
৬D.

Correct Answer : ৩

25) িনেচর কানিট সিঠক?
িনেচর কানেলা অংশীদারেদর মলূধন িহেসেব আেস?

i & iiA.
i & iiiB.
ii & iiiC.
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i & ii & iiiD.

Correct Answer : i & ii

26) লভাংশ ঘাষণা করা হয় কান সভায়?

িবিধব সভায়A.
পিরচালকেদর িবেশষ সভায়B.
শয়ার হাারেদর বািষক সাধারণ সভায়C.
শয়ার হাারেদর িবেশষ সাধারণ সভায়D.

Correct Answer : শয়ার হাারেদর বািষক সাধারণ সভায়

27) বাজার মলূ িনগামী হেল কান পিত অিধক কাযকর?

SAMA.
WAMB.
FIFOC.
LIFOD.

Correct Answer : FIFO

28) দািবহীন লভাংশ িক?

চলিত দায়A.
দীঘেময়াদী দায়B.
কালািক সিC.
চলিত সিD.

Correct Answer : চলিত দায়

29) িবেয়র উপর লােভর হার ২০% হেল মাট বেয়র উপর লােভর হার কত?

১৫%A.
২০%B.
২৫%C.
৩০%D.

Correct Answer : ২৫%

30) কানিট চলিত সদ?

ভিূমA.
দালানেকাটাB.
াপ িহসাবC.
দয় িহসাবD.
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Correct Answer : াপ িহসাব
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